

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANICO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMÁ

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXVIII

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

LUNES 3 DE ABRIL DE 1916
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

NÚM. 7033

Proclamación de candidatos

SANTA CRUZ, DIPUTADO

Mitines en Almazora y Borriol

A virtud de lo que dispone la ley electoral, ayer tuvo lugar en la audiencia provincial el acto de proclamación de candidatos para diputados a Cortes.

Tanto el palacio de justicia como los alrededores del mismo se vieron concurridos de público que deseaba conocer el desenlace que aquél había de tener, aumentando su curiosidad el gran número de personalidades de todos los partidos que habían acudido aspirando a ser candidatos.

Se hallaron presentes, entre otros, don Amós Salvador, don Ramón Sáiz de Carlos, don Vicente Cantos, don Luis Esteban, don Juan Navarro Reverter Gomis, don Antonio María Fabié, don Emilio Santa Cruz, Barón de Terrateig y don Vicente de P. Amat.

A la hora señalada, doce de la mañana, se procedió a la lectura de las solicitudes presentadas, proclamándose candidatos a los señores siguientes:

Por Castellón, don Emilio Santa Cruz Chordí, republicano.

Por Albuñol, don Amós Salvador Carceras, liberal.

Por Morella, don Luis Esteban Ferrández del Pozo, liberal.

Por Lucena, don Vicente Cantos Figueroa, liberal.

Por Vinaroz, don Ramón Sáiz de Carlos, liberal.

Por Nules, don Antonio María Fabié, conservador y Barón de Terrateig, expresidente de la Liga Católica de Valencia. Además don Vicente Sales Serra, don Vicente Creixach Sales, don Leopoldo Ribelles y don Benjamin González, estos últimos para tener derecho al nombramiento de interventores.

Por Segorbe, don Juan Navarro Reverter Gomis y don Francisco de P. Amat Villalba, candidatos que han de luchar y también para poder nombrar interventores los señores don Manuel Giménez Royo, don Pascual Doménech Tomás y don José María Domingo Gil Soriano.

Como para cada uno de los cinco primeros distritos no se presentó más que un solo candidato, fueron proclamados diputados, por el artículo 29, los señores Santa Cruz, Amós Salvador, Esteban Fernández del Pozo, Cantos Figueroa y Sáiz de Carlos.

La lucha queda reducida a los distritos de Nules y Segorbe, en los que se disputarán la representación en Cortes: por el primero los señores don Antonio María Fabié y barón de Terrateig, y por el segundo don Juan Navarro Reverter y don Vicente de P. Amat.

SANTA CRUZ DIPUTADO

Por la causa indicada fué ayer proclamado diputado nuestro distinguido correligionario y director de esta publicación don Emilio Santa Cruz.

A pesar de los anuncios de que algunos elementos se presentarían frente al partido republicano, los augurios no se cumplieron y como consecuencia, la Junta provincial del censo tuvo necesidad de proclamar diputado al señor Santa Cruz.

Somos enemigos del artículo 29 por entender que con la continua aplicación de éste a los partidos avanzados es vez de beneficiarles les perjudica, pero si alguna vez pudiera tener justificación, ninguna como en la presente, en que la guerra por la cual los grandes representantes de nuestro candidato, están en bien del distrito tantos esfuerzos y alabanzas ha merecido de propios y extraños a más la circunstancia de ser de Castellón.

Ha sido el señor Santa Cruz en la última etapa de su representación en Cortes un verdadero adalid de la causa republicana e incansable defensor del grandecimiento de la capital y provincia por las que ha trabajado sin cesar, no escatimando sacrificio o esfuerzo para evitar la completa ruina de nuestros agricultores y producción

Concurriendo estas circunstancias en nuestro entrañable director, la referida aplicación del artículo 29 no sólo no nos sorprende si no que la consideramos justo premio a su actividad y celo.

Que se trabaje ahora para hacer desaparecer aquel de la Ley Electoral; procurar que en franca lid puedan los candidatos conquistar el acta, pero a la vez hacer que esa lucha sea franca y noble, no arma de caciquismos indignos que muchas veces sirve para robar la representación a los que honradamente la ganaron.

Con estas condiciones, suprimase el artículo 29. Y peleando noblemente seguros estamos que los partidos avanzados tendrán siempre en el Parlamento nutridísima representación, representación que constituirá una seria amenaza contra este régimen de vilezas, de injusticias y de iniquidades.

Para terminar: don Emilio Santa Cruz vuelve, desde ayer, a ser el diputado a Cortes por el distrito de Castellón.

Los de la capital, los de las poblaciones del distrito, la provincia toda, tiene con ello garantizada la defensa de sus intereses. Al señor Santa Cruz pueden acudir en demanda de ayuda cuantos lo deseen, amigos y enemigos políticos. Desde luego que los que colmulgan con nuestras ideas serán preferidos pues a ello les da derecho el continuo batallar contra los partidos del régimen, pero en asuntos de justicia y de interés para los pueblos, todos, absolutamente todos, serán altamente acogidos por nuestro querido director.

En nombre del partido republicano y de las entidades que lo representan felicitamos a don Emilio Santa Cruz por su proclamación.

Los redactores de EL CLAMOR también dan la enhorabuena a su director a la vez que agradecen por encargo de este las felicitaciones que con el motivo expresado se le han dirigido.

Actos de propaganda

En Almazora

EL MITIN DEL SABADO

El sábado por la noche tuvo lugar en la vecina población de Almazora el mitin republicano anunciado.

El acto se celebró en el Centro Republicano, ante una numerosa concurrencia que llenaba el salón, apesar de la lluvia abundante que impidió el que muchos asistiesen.

Presidió nuestro ven amigo y correligionario don José Gimeno, hijo del que fué jefe de los republicanos de la localidad y diputado provincial del mismo nombre y apellido, a quien tanto se quería en esta casa.

Usaron de la palabra nuestros distinguidos correligionarios don Vicente Gimeno Michavila, don José Forcada Peris, don Emilio Santa Cruz y don Fernando Gasset.

Los discursos de estos amigos fueron verdaderamente notables, expóniéndose en ellos los principios del credo republicano, la situación crítica que atraviesa España más que por la causa de la guerra por la conducta de los gobiernos monárquicos y señalándose las consecuencias que el conflicto europeo pueda acarrearlos si los partidos antimonárquicos no apresuran a evitarlo.

Los señores Gimeno Michavila, Forcada y Gasset, indicaron, a grandes rasgos, la labor realizada por nuestro diputado por la que debían mostrarse reconocidos los pueblos del distrito y del resto de la provincia.

El señor Santa Cruz ofreció sus servicios a los republicanos almazoranos y a la población toda si es que de ellos necesitaban para el progreso de

la misma o en defensa de cuanto significara justicia.

Durante el mitin reinó el mayor entusiasmo, siendo muy aplaudidos los oradores.

Terminado el acto fueron espléndidamente obsequiados, regresando después de las once a la capital, mostrándose muy reconocidos a las atenciones de que fueron objeto.

En Borriol

EL ACTO DE AYER

Cumpliendo la promesa hecha a los amigos de Borriol, ayer tarde marcharon a dicha población para celebrar el mitin convocado, entre otros, nuestros distinguidos correligionarios señores Champel, Sidro, Gimeno Michavila, Forcada, Selma, Santa Cruz y Gasset.

A la entrada del pueblo esperaba a los propagandistas un grupo de entusiastas correligionarios.

Al llegar al Centro Republicano, en cuyos balcones había colgadas y ondeaba la bandera tricolor, los amigos que en gran número ocupaban el local, les tributaron acogida cariñosísima.

El acto fué presidido por el veterano luchador de las ideas republicanas don José Sanmartín.

Hablaron don Jaime Champel, don Benito Sidro, don Carlos Selma, don Vicente Gimeno Michavila, don José Forcada Peris, nuestro diputado don Emilio Santa Cruz, y el jefe del partido nuestro entrañable don Fernando Gasset.

Imposible reseñar los discursos de nuestros amigos, que como los de Villarreal y Almazora resultaron grandiosos, tanto por la doctrina en ellos expuesta como por la forma.

Se habló, desde luego, del triunfo que significaba para el partido republicano que los enemigos del mismo no hubieran presentado candidatura frente a la de nuestro diputado señor Santa Cruz; de la emigración que roba a la patria los brazos de miles de sus hijos que van a buscar en las naciones en guerra lo que aquí, viviendo en paz, no encuentran, pan y trabajo; de la necesidad que España siente de un cambio de régimen más justo, más liberal y progresivo, que acabe con la ruina y la miseria del país.

También se ocuparon del caciquismo, al que combatieron rudamente, encareciendo a los correligionarios la realización de activa propaganda que convierta a Borriol en uno de los pueblos donde los ideales de república, sentando sus reales, lo eleve y lo engrandezca.

Tanto nuestro diputado como nuestro jefe les ofrecieron su ayuda y la del partido republicano de Castellón.

Hubo al terminar cada orador aplausos y vivas a nuestras ideas al acabar el acto.

Del mitin de ayer guardarán grato recuerdo, no solo los amigos de Borriol sino también los de Castellón que tuvieron la dicha de pasar unas horas con ellos.

Falta ahora, tan solo, celebrar un mitin final que tendrá lugar en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla y en el cual hablarán entre otros don Emilio Santa Cruz y don Fernando Gasset.

ESPAÑA Y LAS CONFERENCIAS DE PARÍS

En París se han reunido los representantes de las naciones que constituyen el grupo de los aliados. Italia, Serbia, Francia, Rusia, Bélgica, Portugal e Inglaterra, para tratar de planes económicos

que han de ponerse en vigor, principalmente después que termine la guerra. Lo que en esas conferencias se delibera y acuerda, aunque se presume en sus líneas generales, no trasciende al público, porque en el secreto de esas deliberaciones radica, en parte, la fuerza de las determinaciones que se tomen.

Pero no es posible desconocer la grandísima trascendencia que tienen no solamente para los países beligerantes, según seen amigos que resultarán favorecidos o enemigos que quedarán perjudicados, sino también para los neutrales, especialmente para España cuyas relaciones de comercio, de intelectualidad, de política y de todos los órdenes son tan estrechas con Portugal, con Francia y con Inglaterra y debieran ser con Italia é indudablemente llegarán a serlo sin pasar mucho tiempo, dado el renacimiento de los estudios españoles que se inicia en aquella península.

En repetidas ocasiones lo hemos dicho, y con nosotros otros periódicos: el mayor momento de peligro para España, en la actual contienda, no se encuentra en los días de la lucha, por las armas, se encontrará en aquellos otros de la lucha comercial, de la guerra económica, cuando nuestra producción sea soñada y nuestro mercado invadido por los aliados e imperialistas, y la vida bancaria, industrial, naviera, cuantos significa trabajo y riqueza en una palabra, todas las manifestaciones económicas de nuestra vida nacional se vean disputadas por la influencia de uno de los dos poderosos bandos contendientes no nos será posible mantener la neutralidad en que hemos podido colocarnos en la lucha armada, y tendremos que decidirnos por uno o por otro, si quiera sea para no vernos aniquilados por los dos.

Es preciso, pero de modo ineludible, alcanzar para nuestra patria independencia económica, desarrollando la producción agrícola, pecuaria, industrial, la actividad bancaria, procurando mercados, agrandando el crédito, alzarnos, en fin, para que cuando llegue la hora de aquella lucha incruenta, pero más porfiada y reñida que la actual, no estemos en condiciones de país que pueda ser explotado, y por lo mismo disputado por aquellos otros grandes y poderosos.

La neutralidad llevada a esos extremos no es ya neutralidad, es complicidad, es abandono de deberes y abdicación de derechos, es una vergüenza.

Si al primer acto de barbarie realizado por los submarinos tudescos hubieran los pueblos neutrales adoptado la actitud que tenían el deber de adoptar, es seguro que los derechos de los neutrales hubieran sido respetados.

¿Es cobardía? ¿Es impotencia?

GORIZIA

Tremenda batalla... Atacaron los austriacos, respondiendo así a la última ofensiva de Cadorna. Durante cuarenta horas se ha peleado encarnadamente desde Podgora al monte Sabotino. El resultado ha sido el mantenimiento del "statu quo". Retrocedieron un poco los italianos; pero recobraron luego el terreno perdido. Vanamente murieron algunos miles de hombres.

¿Por qué esa ofensiva austriaca? ¿Es que el archiduque Eugenio esperaba sorprender al enemigo, o que le suponía extenuado a consecuencia de su esfuerzo?

Ante la muerte de Granados

¿Tienen derecho los súbditos de los pueblos neutrales a viajar por mar en buques mercantes neutrales o no? Tienen derecho los beligerantes a hundir sin previo aviso dichos barcos?

El derecho de los primeros es indiscutible, no puede negarse de buena fe. El derecho de torpedear sin previo aviso a un buque mercante no existe, y el hecho de torpedearlo constituye un atentado contra las leyes de la guerra, contra las de la humanidad, contra los derechos de los neutrales; constituye un crimen de piratería, con todas las agravantes.

¿Cómo, entonces, se deja indefenso el derecho de todos, el derecho internacional, el derecho de gentes? ¿Qué relación existe ni puede existir entre la neutralidad y los deberes que la neutralidad impone con la defensa de los legítimos derechos de los neutrales?

Todo Estado tiene el deber de garantizar los de sus respectivos ciudadanos, tiene el deber de defenderlos, tiene el deber de hacerlos respetar para que no resulten ilusorios. ¿No lo entiende así el gobierno español? Si lo entiende así, ¿cómo no responde en forma adecuada a los actos brutales realizados por los submarinos tudescos, contra súbditos españoles, contra los derechos y la vida de súbditos españoles?

Si cumple y ha cumplido siempre los deberes de una neutralidad que tanto ha beneficiado a Alemania, ¿por qué no defienden los derechos que tenemos como neutrales? ¿Por qué deja vulnerar y escarmentar esos derechos?

La neutralidad llevada a esos extremos no es ya neutralidad, es complicidad, es abandono de deberes y abdicación de derechos, es una vergüenza.

Si al primer acto de barbarie realizado por los submarinos tudescos hubieran los pueblos neutrales adoptado la actitud que tenían el deber de adoptar, es seguro que los derechos de los neutrales hubieran sido respetados.

¿Es cobardía? ¿Es impotencia?

NOTAS COMERCIALES

NARANJAS

La exportación de cajas desde el día 26 de marzo al 1.º del actual ha sido la siguiente:

	Campaña actual	Campaña anterior
Londres.		32.588
Liverpool.	22.536	
Manchester.	11.796	13.178
Glasgow.	4.517	10.147
Bristol.		5.341
Cardiff.	7.200	4.220
Hull.	6.728	17.708
Newcastle.	4.030	17.625
Amsterdam.		16.688
Copenhague.		8.000
Christiania.	11.400	
Suecia.	3.500	
Alejandro.	5.500	
Total semanal.	77.177	125.495
Total general.	3.049.841	3.359.172

PATATAS

Biancas legítimas para siembra a 2'25 pesetas arroba y de Aragón a 8 reales y medio la arroba.

Almacén de MANUEL TORTES Plaza de la Independencia, 2 y 3 anjes Cine de Ribalta.—CASTELLÓN.

... fácil y rápida... parte del comprador...
... 135



ONA
EGA
... y personas débiles, anemias, Madrid.

... clases...
... sillas, etc.
HIJOS
... Castellón

... oja
... ojos
... RERO

... CALDEIRO
... LA VIDA
... sional

... teoría que considera...
... son todas las AF...
... ASTRO-ENTERITIS...
... TIFOIDEA, ETC...
... de fermentos láct...
... LACTOFERMENTO

... iversal
... irado
... Hoteca
... Libro de...
... ta y suscrip...

de lo hecho por aquellos mandó también otras 100 pesetas.
Agradecemos el donativo de los señores Saiz de Carlos, Cantos, Esteban Salvador y Reverter.

En la última sesión celebrada por la comisión provincial ha sido despachado el expediente de expropiación de fincas en término de Lucena con motivo de la travesía de este pueblo, de la carretera de Puebla Valverde a Castellón.

COMEDOR DE LOS POBRES
Raciones servidas ayer:
A mediodía, 317.
Por la noche, 279.
Donativos: Un anónimo 100 kilogramos arroz.

Para mañana a las cuatro de la tarde está convocada la Junta del Comedor.

NOTAS MUNICIPALES
El jefe del batallón de Arapiles número 9 remitiendo el certificado de soltería del soldado Cristóbal Safont Mor.

—Ernesto Roda Escrig solicitando certificado de su conducta.

—Al ingeniero afecto a la carretera de Castellón al puente del Mijares se le remite para su informe la instancia de obras de Elías Prades.

—A Miguel Valls, nombrándole dependiente del arrendatario de pesas y medidas.

REGISTRO CIVIL.

NACIMIENTOS.—Vicenta Bernat Agüite, Palma 36; José Marzá Montesinos, Ximénez 1; María García Vallés, San Miguel 83.

DEFUNCIONES.—Dolores Sabater Ventura, 46 años, hospital; Francisca Juan Viciano, 77 años, hospital; Vicente Aparici Bellés, 70 años, P. Amalio Gimeno 34; Manuel Caudet Ramos, 45 años, San Miguel 36.

MATRIMONIOS.—Ninguno.



CINE DE LA PAZ.—Para hoy se anuncia un extraordinario programa cinematográfico, formando parte de él grandes estrenos.

CIRCO CORTES.—Si el tiempo no lo impide esta noche habrá una extraordinaria función en el Circo Cortés instalado en el Real de la Feria.

CUPON REGALO

El CLAMOR deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros sobre una cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente recortada y libre de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas y cinco céntimos, por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración Ruiz Zorrilla 2, principal, tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta más por cada persona.

También serviremos por 3'95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES
como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de
EL CLAMOR

Papel viejo En la administración de EL CLAMOR, calle de Ruiz Zorrilla, número 2, se vende papel de periódico.
Se despacha de 3 a 7 horas de la tarde.



SERVICIO TELEFONICO DE LA GUERRA

ALEMANIA NO RECIBE ALGODON

Paris.—El bloqueo inglés ha conseguido, entre otras cosas, que Alemania no reciba algodón, de que está tan necesitada. La prueba de ello es que la exportación del algodón ha decrecido hasta en los países limítrofes de Alemania.

Holanda por ejemplo, en lugar de 610 202 balas de algodón que recibió en la estación pasada en esta ha recibido 56.463.

En Noruega las cifras son de 7.105 balas ahora contra 56 470 antes; en Suecia, 39.806 en vez de 667.911 y en Dinamarca de 400, en lugar de 41.813.

EN LOS PAISES BALKANICOS

Paris telegrafian de Bucarest al "Times" detalles muy interesantes a cerca de la situación en los países bálticos.

En la Soberanía búlgara, los diputados Malinoff y Guechoff han pedido que se entere a la Cámara de los términos en que está redactado el tratado de Alianza con las potencias centrales y han demandado también al gobierno que no intervenga más en la guerra Bulgaria y que adopte una actitud conciliadora con todas las grandes potencias vecinas de Bulgaria.

En cuanto a Turquía la situación es aún peor. Los alemanes muestran su descontento por la toma de Erzerum, acusando a los soldados turcos de inactividad y descuido en todos los frentes, en tanto que los turcos recriminan a los oficiales alemanes por cobardía en la defensa de la fortaleza.

Se asegura que el general Mackensen, en conversación reciente con varios oficiales búlgaros, les ha dicho que Alemania quizás necesite de la ayuda búlgara para matar a Turquía si falta a sus compromisos.

A su vez, Enver-Bajá se dice que comunicó a su amigo Naum Turikchieff, recientemente asesinado, que convenía reforzar las relaciones búlgaro-turcas, para emanciparse de la tutela alemana.

Las relaciones entre Bulgaria y Austria son aún peores. Lo provoca el hecho de que Austria pretende apoderarse de todos los puntos estratégicos en la frontera del Oeste de Bulgaria, para facilitar su futuro acceso a Salónica.

La situación en Bulgaria debe ser no muy halagüeña para los Imperios centrales, cuando el general Mackensen ha salido de Constantinopla, dirigiéndose a Sofía, donde ha conferenciado con el zar Fernando, con asistencia de varios generales búlgaros y los oficiales alemanes que ahora se encuentran en la capital de Bulgaria.

Pero el estado de Constantinopla no es mejor. La población otomana califica de desastrosa la política de los jóvenes turcos y de los alemanes. La excitación, sobre todo entre los ulemas, es inmensa.

ESTADO DE OPINION EN ALEMANIA

Paris.—Un corresponsal alemán, que está agregado al cuartel general alemán, dice de Verdun:

«Es un combate, formidablemente pesado, difícil, y sólo podemos avanzar paso a paso.»

La "Gaceta de Colonia" confiesa que "una emoción sacude a todos los centros alemanes y que lo que hace falta ahora, es la unidad entre la cabeza y los miembros."

La "Gaceta de Francfort" reconoce:

"Francia está decidida a no dejar que tomemos Verdun. Para ello ha reunido allí sus mejores generales y soldados; centenares de miles de hombres han sido llevados aceleradamente con provisiones y municiones. Una sola cosa está clara para ellos: Verdun está gravemente amenazado pero no debe ser tomado! ¿Y por qué no lo toman los alemanes? He aquí lo que explica un neutral en el "Times": "Verdun es para los aliados la mayor "reclamación" que han podido hacerse en los países neutrales."

Pero en Alemania el efecto ha sido terrible.

Un holandés, muy amigo mío, fué estos días a Colonia para ver los padres de su mujer. No se le permitió ir a la ciudad y tuvo que entrevistarse en la estación con sus parientes. ¿Por qué? Pues, por estar la ciudad revuelta; la multitud, viendo llegar de Verdun los trenes llenos de heridos, pedía a grandes voces el fin de la guerra. Las tropas acudieron y

se oyó ruido de fusilería cerca de la estación. También se oyó un clamor salvaje del lado de Damplatz (plaza de la Catedral), que se encuentra próxima a la estación. He aquí todo lo que mi amigo pudo saber. Se le hizo subir a un tren y marcharse.

Si exagerar la importancia de los acontecimientos, el estado de espíritu de que dan prueba no debe al menos precisarse.

EN TORNO DE VERDUN

Paris.—"Continúa el enemigo con sus ataques alternativos ya contra nuestras posiciones del Este del Mosa ya contra las del Oeste; ayer desarrolló su esfuerzo en la región de Mort-Homme, hoy en la de Vaux. Hace tiempo suspendida su acción militar, en la región del centro, no hace más que buscar un éxito parcial en alguna de nuestras alas por medio de sus reiterados pero siempre aislados ataques, y hasta ahora sus intentos han sido vanos.

El pueblo de Vaux se halla situado en un estrecho valle que flanquean dos alturas. En la noche del 10 de marzo ocuparon los alemanes una parte del referido pueblo y desde entonces compartieron su dominio alemanes y franceses.

En la noche del viernes reanudaron los alemanes en este punto su ofensiva en la que tomó parte una división entera, y después de un fuerte bombardeo y de un combate cuerpo a cuerpo, lograron apoderarse de la parte Oeste del pueblo, pero la posesión de este nuevo montón de ruinas será a los alemanes tácticamente inútil, mientras tengan encima la amenaza del fuerte de Vaux, el cual mantenemos nosotros sólidamente.

Del vigor de su acción durante estos últimos días, puede deducirse que están los alemanes resueltos a obtener un resultado decisivo en la región de Verdun, por lo cual es de creer que la lucha se prolongará mucho tiempo, de lo que son ejemplo alguna de las anteriores batallas de esta guerra como la del Iser.

Y si en la violencia del primer choque lograron los alemanes avanzar algo ahora hace ya más de un mes que están detenidos a pocos kilómetros de la plaza tan ardentemente ambicionada de modo que sin duda quedará ahora inmovilizado su ejército bajo las murallas de Verdun, como ha quedado también delante Ipré, de Arras, de Soissons y de Roims.

LAS PERDIDAS ALEMANAS

Zurich.—Publica un diario de esta ciudad un artículo debido al historiador alemán Carlos Bleibren, en que se hacen algunos cálculos sobre las pérdidas que han tenido los alemanes, basándose en las mismas listas oficiales que da el gobierno imperial.

Las pérdidas del ejército alemán, hasta diciembre de 1915, en el frente occidental, han sido de 1.322.700 hombres y de 850.600 en el frente oriental, comprendiendo estas cifras los heridos y los desaparecidos.

Durante los meses de enero y febrero han sido las pérdidas alemanas en ambos frentes de unos 62.000 hombres.

Los meses más sangrientos durante la guerra han sido los de agosto y septiembre de 1914, pues durante el primero perdieron los alemanes 210.500 hombres en occidente y 23 000 en oriente; la batalla de Roye, librada a últimos de septiembre, costó a los alemanes 87.000 hombres; en la primera batalla del Iser perdió el ejército alemán 28 000 hombres.

AMPLIACION DEL FRENTE INGLES

Paris.—Una nota semioficial francesa indica que el ejército inglés acaba de extender su frente en la región de Arras, relevando a varias divisiones francesas.

Esta operación efectuada en un período de violentos combates, ha sido realizada con completo éxito y puede ser considerada como una brillante maniobra militar.

La extensión del frente defendido ahora por los ingleses es de unos 140 kilómetros.

ALEMANIA Y GRECIA

Atenas.—Los diputados de Macedonia han enviado a Skuludis una memoria en la que piden se tomen medidas para el porvenir contra el bombardeo de Salónica.

Piden se declare categóricamente a las potencias centrales que todo bombardeo aéreo será considerado como dirigido contra Grecia.

Skuludis ha aceptado la memoria y se encargará de hacer la gestión pedida.

LA PRENSA ITALIANA

Los periódicos italianos comentan la extraordinaria cordialidad de la visita de Mr. Asquith.

«La Tribuna» dice que la visita reafirmará la unión de las armas de ambas naciones.

El «Giornale d'Italia» dice que esta visita traerá más íntima la penetración entre ambos pueblos, realizando la estrecha fraternidad con que marchan hacia la común victoria de los aliados.

CONTINUA LA EXPECTACION

Amsterdam.—La segunda Cámara va a reunirse en sesión secreta extraordinaria.

Los funcionarios guardan extrema reserva.

La población se halla muy intrigada por este hecho.

El «Telegraaf» da cuenta de que el gobierno holandés ha requisado todos los vagones de mercancías para la formación de trenes militares.

El «Nieuwe Courant» dice que la inquietud reinante está relacionada con el asunto del «Tubantia». Resulta que la situación general de la guerra entra en una nueva e imponente fase para Holanda. La vigilancia especial que se observa tal vez es debida a la conferencia de los aliados, celebrada en Paris.

EL «RAID» DE ZEPPELINES

Londres.—Un despacho oficial de Berlin, comentando el último «raid» sobre Inglaterra, dice que los zepelines atacaron Londres y las costas suborientales de Inglaterra, regando de bombas la ciudad de Londres, los establecimientos industriales y fábricas cerca de Cambridge, establecimientos y puerto del río Humbar, etc. El despacho añade que el «L-15» no regresó.

DE BARCELONA

3, 4'30.

LA LUCHA ELECTORAL

Aumenta la excitación entre los bandos políticos que han de luchar en las elecciones del próximo domingo.

Los periódicos radicales afirman que el doctor Queraltó se pasea por Barcelona con nombre supuesto y hacen constar que no tienen interés en que se le detenga, pidiendo a las autoridades que le concedan autorización para tomar parte en los mítines que se realizan contra la candidatura que patrocina el señor Lerroix de la que éste forma parte.

Agregan que como enemigos leales del señor Queraltó quieren que éste pueda combatirles sin obstáculos.

ACTOS DE PROPAGANDA

Pasan de ciento los actos de propaganda electoral celebrados anteayer y hoy en esta capital.

Los elementos regionalistas, radicales y del «bloc» se agitan de tal manera que no sería extraño ocurrieran incidentes desagradables el día 9.

Los mítines más concurridos han sido los celebrados en los teatros de España, Cómico, Marina y Casa del Pueblo.

DETENCION DE QUERALTÓ

A consecuencia de repetidas denuncias formuladas estos días ayer tarde fué detenido en el Paseo de Gracia el doctor Jaime Queraltó que como se sabe estaba desterrado hace tiempo a algunos kilómetros de Barcelona.

UN HERIDO

En la sociedad agrícola «La Espiga» fué herido Antonio Borrás Alsina, ocasionándole el agresor dos heridas de arma de fuego, una en la tetilla izquierda y otra en la pierna derecha, ambas de pronóstico graves.

El sujeto, autor del hecho, no ha sido habido.

DE MADRID

3, 4'20.

HABLA EL PRESIDENTE

El artículo 29.—Explicando lo ocurrido.—Instrucciones para el domingo.

Al recibir Romanones a los periodistas le felicitaron estos por haber sido proclamado diputado a Cortes por el artículo 29 de la vigente ley electoral.

El presidente después de agradecer la felicitación dijo que había sido contra su voluntad y su deseo, como es

mismo lo sucedido en algunos otros distritos que han elevado la cifra de electos a 40 más que los habidos en las últimas elecciones generales.

Temiendo ocurriera así, añadió el conde, hace algunos días expuse mi opinión opuesta a la aplicación del referido artículo.

Al gobierno prosiguió diciendo, no cabe censurarlo puesto que no ha intervenido en la contienda, dejando a los candidatos abandonados a sus propias fuerzas, pero en bastantes localidades los elegidos tienen tanto arraigo que no ha sido posible ponerles contrincante.

La lucha, el domingo próximo, se reducirá a una docena de distritos con algunas sorpresas, que no lo serán ciertamente para mí que tengo descontado el resultado.

Por la jornada de ayer no debe el gobierno ni estar satisfecho ni lamentar lo sucedido, pero lo que se celebra es que siete días antes de las elecciones nadie habla ni se queja de excesos de presión como consecuencia del empleo de resortes del poder según ocurría en otras ocasiones.

Manifestó por último que había conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia y recomendándole que circulara a los presidentes de audiencias para que habiliten estos el mayor número posible de notarios que puedan prestar sus servicios en las elecciones próximas hasta el extremo de echar mano de los de otras demarcaciones cuando no hubiera suficientes en la que se halle enclavado el distrito que hayan de menester dichos funcionarios.

EN GOBERNACION

La neutralidad del gobierno.—

La candidatura de Azcárate.

Análogas manifestaciones que las del conde de Romanones hizo el señor Alba a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial.

Habló extensamente del resultado de la proclamación de candidatos y el número de los elegidos diputados electos, repitiendo que el gobierno ninguna participación tenía en el éxito logrado.

Atribuye éste al arraigo que los candidatos tienen en los distritos por donde han sido elegidos.

Dijo que esto que no podía aplaudirse había de reconocerse como justo.

Añadió que recibía telegramas de varios candidatos de la provincia de Valladolid felicitándole por el telegrama que había enviado a don Gumersindo de Azcárate, ofreciéndole un lugar en la candidatura por dicho distrito.

Terminó diciendo que hombres como Azcárate no es posible prescindir de ellos en las cortes.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el académico don Francisco Fernández de Bethancourt.

LA CANDIDATURA DE AZCARATE

León.—Reina excitación con motivo de la lucha electoral.

Han celebrado una reunión los diputados, senadores, diputados provinciales y gran número de los que ocuparon dichos cargos con filiación monárquica acordando telegrafiar al gobierno protestando de la conducta del conde de Sagasta al que llaman perturbador de la provincia y condenando el hecho de poner contrincante al señor Azcárate, al que titulan gobernante ilustre y gloria de España.

EL MAESTRO GRANADOS

Paris.—Telegrafian de Londres diciendo que el hombre y la mujer que fueron hallados naufragos del «Sesuvio» se confirma que no son ni el maestro Granados ni su esposa.

Se consideran inútiles todos los esfuerzos para encontrar su paradero.

El pintor catalán Sert da por terminada su gestión para averiguar el paradero del ilustre compositor.

ESCASEZ DE CARBON

El ministro de Marina celebró una conferencia con el director general de comercio, ofreciéndole éste que hasta el 12 al 15 podrá disponer de 4.000 toneladas de dicho combustible.

ESTE PERIODICO ESTA CONTRIBUYENDO POR OBREROS ASOCIADOS

pro... que en

El Bilba

M

Ara lo

sembrador

granos, con

de todas cl

M

Jarras,

Jarras para

ambulos, p

mostrador

Apa

«Hércu

con porta-l

izo para ár

«tia», pulv

para desinte

«Uran

ardines, vi

in rival, a

us buenos

Pienso

material av

Para ped

provincia

Vice

EL

de

Es recetad

fiya, ayude

E

El dolor de

diasreas en

dilatación

De venta en

MITIN

Para dar las gracias al cuerpo electoral y exponer sus propósitos don Emilio Santa Cruz, se convoca a un mitin que tendrá lugar mañana martes a las nueve de la noche en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

Castellón 3 de abril de 1916.

Fernando Gasset.

El Material Agrícola Bilbao, Logroño, Valdepeñas

Maquinaria agrícola

Araños brabant, aventadoras, cultivadoras, segadoras, sembradoras, trillos, corta-pajas, corta-raíces, molinos de granos, corta-huesos, trituradoras, rastrillos y herramientas de todas clases.

Material de lecherías

Jarras, ordeñadoras, coladores, refrigeradores, botellas, jarras para conducción a domicilio, natas, fi tros, cepillos, abullos, porta-botellas, jarros para des pacho, artículos para mostrador y material de quesería y mantequería.

Aparatos para pulverizar

«Hércules», nuevo aparato para pulverizar el arbolado con porta-lanzas ingenio; «Automax», pulverizador automático para árboles sirve también para sulfatar viñas. «Patativa», pulverizador automático para árboles y jardines y para desinfectar habitaciones.

INSECTICIDAS

«Uranit», poderoso insecticida sin rival para huertas, jardines, viñas y árboles frutales. «Floraevit» reconstituyente sin rival, a los pocos días de usarlo se aprecia notablemente sus buenos efectos.

Otros artículos

Piensos «Thorley» para toda clase de ganado, semillas, material avícola y agrícola y abonos minerales. Para pedidos e informes dirigirse al agente exclusivo para la provincia de Castellón,

Vicente Tirado Gimeno

RUIZ VILA 1.—CASTELLON

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El final de la conferencia de París

La conferencia ha terminado con declaraciones de principios que estipulan la unidad de acción de los países aliados, en el orden militar, económico y diplomático.

Los términos en que está redactada esa declaración responden a necesidades evidentes.

La consecuencia debe ser en la práctica una acción común de los Estados Mayores y de los gobiernos con el triple objeto de combatir al enemigo, de utilizar en beneficio de todos los aliados los recursos económicos de cada uno de ellos y de impedir el aprovisionamiento de los pueblos agrupados bajo la dominación de Alemania.

La comunicación dada a la prensa no dice—no podía decirlo—las medidas tomadas para realizar la unidad de la acción militar. Fijémonos solo en que su fórmula confunde en una intervención contra los países enemigos, sin distinguir a ninguno, a todas las potencias cuyos representantes figuran en la conferencia. Es una afirmación cuya importancia nose ocultará a nadie.

En cuanto a las cuestiones económicas y a las de aprovisionamiento, serán tratadas en una próxima conferencia y por un comité permanente, con residencia en París, al par que por un negociado especial establecido en Londres.

Que esas excelentes disposiciones se traduzcan en actos correspondiendo a las necesidades que todos los aliados han proclamado y habremos dado un gran paso hacia la victoria de la causa por la que combaten las tropas heroicas, a las cuales los miembros de la conferencia, por conducto de su presidente, han enviado un justo tributo de gratitud y admiración.

S. Pichón.

Exministro de Negocios Extranjeros de Francia y director de Le Petit Journal.



Mañana martes, día cuatro del actual, a las nueve de la noche, se verificará en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, un mitin en el que, entre varios distinguidos oradores, harán uso de la palabra el jefe del partido don Fernando Gasset y nuestro querido director don Emilio Santa Cruz, proclamado diputado por el artículo 29 por la Junta provincial del censo electoral.

En el acto en cuestión, que a juzgar por el entusiasmo que entre los correligionarios se nota, tendrá excepcional importancia, se dará cuenta al partido del estado actual de los asuntos políticos, marcándose aquellas orientaciones que tiendan a favorecer los intereses del distrito y de la causa de la República.

La prensa de la mañana no precisa el número total de los diputados proclamados ayer por el artículo 29.

Suponemos que en las conferencias de última hora recibiremos datos ciertos referentes al particular.

La emigración en nuestra provincia va adquiriendo caracteres alarmantes.

Son miles de obreros los que han marchado a Francia en busca de trabajo y otros centenares que se disponen a hacerlo.

Sólo de Borriol, nos decían ayer, han emigrado más de 300.

Esto no puede continuar así. Precisa que el gobierno haga algo para evitar ese continuo desfile de hombres hacia otros países. Para ello deben realizar obras y darles trabajo.

Si no se hace así, debemos obligar a que se haga por buenas o por malas.

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES PRÓXIMO

Esposa en la muerte

El mayor acontecimiento cinematográfico de 1916.

Todo el vestuario ha sido adquirido de la casa Paquin, de París.

La directiva del Ateneo Radical está organizando unas conferencias que se darán en los días de la próxima semana denominada santa.

Los conferenciantes desarrollarán temas político religiosos.

Oportunamente daremos los nombres de aquéllos y los títulos de los temas.

La estadística de gastos e ingresos del Tesoro, durante los meses de enero y febrero últimos arroja los siguientes resultados:

Ingresos 199.499.439 pesetas.

Pagos 205.618.559 pesetas.

En el mes de febrero de pacháronse en las aduanas, de procedencia extranjera, 45.832.892 kilogramos de trigo y 7 millones 34.484 de maíz.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Continúa el temporal y sin tendencia a cesar.

Ayer llovió a intervalos, imposibilitando al Circo Cortés de celebrar la función de la noche.

La feria se vió animada a media tarde, pero sobre las seis comenzó nuevamente la lluvia, viéndose obligados a cerrar sus casetas.

Desde primeras horas de la madrugada de hoy hasta las doce de esta misma mañana la lluvia ha sido torrencial, corriendo el agua por las calles de ancho en ancho.

El mercado de la plaza del Rey don Jaime desanimadísimo por dicha causa.

El temporal, si bien perjudica a algunas cosechas, beneficia a otros cultivos y muy particularmente a los campos de los pueblos de la montaña y secano de la capital.

Esta tarde se ha despejado el cielo, luciendo espléndido el sol.

En los balcones del Centro Republicano ondeó ayer la bandera tricolor, con motivo de la proclamación del señor Santa Cruz.

TRAPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco 3 pesetas. Farmacia-Droguería, M. Font.

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES PRÓXIMO

Esposa en la muerte

El mayor acontecimiento cinematográfico de 1916.

Todo el vestuario ha sido adquirido de la casa Paquin, de París.

En la depositaria pagaduría de Hacienda están pendientes de cobro los libramientos siguientes:

Francisco Sagarra, Joaquín Rambla, José Cabrera, Antonio Dolz, Manuel Mas, Francisco Palacios, Francisco Serret, Julián Martí, Nazario Blasco, Urbano Guimerá, Gabriel Díaz, Gobernador civil, José Clará, Vicente Bel y Julio Segura.

Tanto el Principal como el Cine de la Paz vieron ayer desanimados, no obstante las preciosas películas proyectadas.

Obedeció la ausencia del público a que precisamente llovió en las horas que aquellos funcionaban.

Ayer tarde regresó a Madrid el diputado por Albocácer Don Amós Salvador.

Hoy ha hecho lo propio don Luis Estéban.

Continúan en Castellón los señores Saiz de Carlos y Cantos.

En los cólicos nefríticos así como en las demás enfermedades que proceden del artrismo tales como reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc., tómese la PIPERAZINA DOCTOR GRAU.

Como pueden ver nuestros lectores en otro lugar de este número la lucha electoral ha quedado reducida, en esta provincia a los distritos de Nules y Segorbe.

La contienda será muy reñida en el primero de los indicados distritos por donde se disputarán el acta los señores Fábri y Barón de Terrateig, este último de la Defensa Social valenciana apoyado por algunos elementos liberales y los mauristas.

Difícil es augurar cuál de dichos señores será el vencedor.

Por Segorbe parece asegurado el triunfo del señor Reverter.

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES PRÓXIMO

Esposa en la muerte

El mayor acontecimiento cinematográfico de 1916.

Todo el vestuario ha sido adquirido de la casa Paquin, de París.

El baile que anoche debía celebrarse en el Ateneo Radical tuvo que suspenderse a causa del tiempo. Tendrá lugar el próximo domingo.

Los cinco señores diputados proclamados ayer por el artículo 29 entregaron al gobernador civil 100 pesetas cada uno con destino al comedor de los pobres. El señor Navarro Reverter, al entregar

URALITA - ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TECHADOS, revestimiento de paredes y cielo-raso.
Planchas de 120 por 60 centímetros para el biertas de poca pendiente.
Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de instalación fácil y rápida.
Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pídanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador.
Baldosas de asfalto comprimido para pavimentación de aceras, calles, muelles, carreteras, etc., etc.

Roviralta y Compañía sje Ingenieros. - Barcelona

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.-Alloza, 135



ROPE-CUES Y DISCRETEOS CHARADA
Estrené una prima tres muy primera con segunda y me fui a lucir el garbo por cierta fiesta nocturna: se me acercó allí una toda de mucha sal y sandunga; como una segunda tertia se agarró a mi brazo... y juzga cómo acabaría aquello que había empezado en changa.

S.
Solución próximo número.
Solución a la charada anterior.
CRE-O-SO-TA

Un novelista está enfermo y una vecina le vela mientras descansa un momento su esposa.

A las doce entra ésta en la alcoba y encuentra a la vecina entregada a la lectura.

—¿Quién ha dado ese libro a doña Manuela?

—Yo.

—¿Y cuál le has dado?

—Mi última novela.

La esposa alarmada:

¡Pero, hombre, qué imprudencia! ¿No ves que se dormirá?

Huye siempre del abismo de que va tu orgullo en pos: el olvido de tu Dios, la adoración de tí mismo. Si a él te arrastra el egoísmo, ponle sin disculpa freno, que el amor propio es veneno que la inocencia marchita, el alma del malo agita y gasta el alma del bueno.

Cuanto más misterioso es el amor, más fuerte es; cuanto más secreto, más se aumenta; cuanto más se oculta, más se muestra.

Nos quejamos de la coquetería de las mujeres, cuando amamos solamente su coquetería.

No hay nada más dulce que el primer amor.

Nueva Hojalatería

Antonio Dolz

Especialidad en cuanto se refiere a esta industria. Precios sin competencia.
Calle de San Vicente.—Castellón

Vicente Ordoñez

Pi y Margall, núm. 58.—CASTELLON
Se construyen toda clase de pulverizadores aplicados a la agricultura. instalaciones de tuberías de hierro negro y galvanizado, asfalto y plomo. Se reconstruyen toda clase de piezas, hierro fundido o dulce, acero, bronce, aluminio, etc., etc.
Cortes rápidos de todas formas a gruesos de los metales de 1 a 50 milímetros, con soldadura autógena.

Aviso importante

Ventura Fernández, habitante en la calle 1.ª de Mayo, número 84, participa al público, en especial a las sirvientas, que en su domicilio admite toda clase de encargos para buscar colocación a sirvientas, etc., etc.
Calle 1.ª de Mayo 84.—Castellón.

Academia Mercantil Mercurio

A cargo de don Vicente Tirado Ordoñez y de don José Torres Bolz. Clases de Cálculo Mercantil y de Teneduría de libros.
Rúa Zorrilla, 4. 1.ª.—Castellón

ACADEMIA CHEZA dirigida por **D. CONRADO MARCO**
REPASO de todas las asignaturas de la 2.ª enseñanza.
Resultados obtenidos en los exámenes del curso de 1914-15: MATRICULAS DE HONOR, 37; SOBRESALIENTES, 44; NOTABLES, 55 y APROBADOS, 86.
Revalidas: Con aprobado en ambos

ejercicios, 2; con sobresaliente en un ejercicio, 1; con sobresaliente en ambos, 3. Total, 6.
Premio extraordinario, don Carlos Torres Molina.
Mayor, 116, pral.—CASTELLON

Se alquila

la planta baja de la casa número 64 de la calle de González Chermá.
Darán razón en el piso principal de dicha casa.

Truébese y compárese con sus similares el

Maltan Esplugues

Verdadero extracto de Malta

Única y sola preparación española obtenida en mi laboratorio, con todos los aparatos modernos y especiales de precisión para la elaboración de este producto de purísimas e irrefutables condiciones, gusto agradableísimo y el más económico de todos. Marca depositada en el Escudo de Valencia.

Línea de vapores Tintoré.--Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona

FRANCOLÍ

Travesía rápida.—Luz eléctrica en todo el barco

Salida de Barcelona, todos los martes.

Castellón, todos los domingos, once mañana.

La carga se admite en Barcelona, el lunes; en Castellón, miércoles.

Consignatarios: Doménech Cert (S. A.) Paz, 3.—CASTELLON
Colón, 11.—BARCELONA

Agentes de la Compañía trasatlántica

Gran Confitería y Repostería

AGUSTIN FLORS

Diariamente selectas y esmeradas novedades.—Especialidad en caramelos y turrónes.—Colón, 2 y Mayor, 75.—Castellón.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS Elixir GOMENOL CLIMENT

Automóviles castellonenses

CASTELLON A SAN MATEO

Para detalles al taller de bicicletas de Russell Ecroyd Neild, calles de E. Viciano y Luis Vives

ALQUILER DE AUTOMOVILES

Los avisos de noche deben hacerse a la puerta escalera de la calle de Luis Vives, o a mi dependiente don Joaquín Nos, en el Cine de la Paz.

Local construido expresamente con el objeto de mejorar en lo posible los servicios de alquiler, reparación y construcción de bicicletas y alquiler de automóviles, ya conocidos como los primeros en esta ciudad.

E. VICIANO y LUIS VIVES (esquina)

CLINICA DE OJOS

DE D. V. MARTIN

EX-JEFE DE LA CLINICA SUAREZ MENDOZA DE PARIS
Tratamiento rápido de las afecciones de la vista.—Métodos especiales para las granulaciones. Se practican toda clase de operaciones.
Horas de consulta: De 9 a 12.—Mayor, 27, principal.—Castellón

Consulta a parte y especial

de las enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDO



TODOS PUEDEN TOMAR LA DOLORINA LO MEJOR PARA EL

Dolor de cabeza

NEURALGIAS, ETC.

INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.

Caja de diez dosis, 1'25 pts.

Pídase en farmacias.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis y reumatismo.
Pídase en Farmacias y en la del autor: León 15, Madrid.

Transportes de todas clases

Máquinas, caldera, motores y hierro por toneladas.

Canales y estalatos de muebles, maderas, sillares, etc.

JOSÉ VIDAL E HIJOS

Pi y Margall 57 y Obelisco 3.—Castellón

Nueva Clínica

de enfermedades de los ojos

del DR. HERRERO

CASTELLON, calle Mayor, número 9, principal.

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12



El Lactofermento CALDEIRO PROLONGA LA VIDA Revelación sensacional

En Mayo de 1915, el Instituto Pasteur, de París, celebró el jubileo de su director, el sabio Metchnikoff, quien a los 80 años de edad, continuaba tan vigoroso como los hombres de Ciencia con tal motivo congresados, de mayo de 1915, TOMO XXIX, PÁGINA 364.
Esa creencia del Dr. Metchnikoff, está basada en su teoría que considera la intoxicación intestinal como la gran causa de la vejez y de la muerte prematura. Contra esas autointoxicaciones, cuyos males inmediatos son todas las AFECCIONES DEL APARATO DIGESTIVO, tales como la GASTRO-ENTERITIS, DISENTERIA, TUBERCULOSIS INTestinal, FIEBRE TIFOIDEA, etc., nada de tan seguro y rápido efecto como los comprimidos de fermento lactico, preparados por el Dr. M. Caldeiro, bajo el nombre de LACTOFERMENTO CALDEIRO. Pídase en farmacias y droguerías.

Kioscos Central y Universal

Angel Yañez Tirado

Venta de libros de las Bibliotecas

Renacimiento, Hispania, Sopena, Maucay y Sempere.—Libros de la colección de Férax Galdós y Blasco Ibáñez.—Venta y suscripción de toda clase de libros y revistas.—Castellón.